

## 菏泽市第二届青少年人工智能机器人挑战赛开幕

# 900余名小选手“玩转”机器人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月30日,菏泽市第二届青少年人工智能机器人挑战赛在成武县第五中学正式启动。

菏泽市青少年人工智能机器人挑战赛是由市教育和体育局主办的一项普及性科技教育活动,旨在为广大青少年在电子信息、自动控制以及机器人高新科技领域进行学习、探究、实践搭建一个成果展示和竞技交流的平台。

本次挑战赛设有幼儿、小学、初中三个组别,吸引了600支队伍、900名选手参赛。比赛

项目包括机器人创新编程挑战赛、3D虚拟机器人-深海探秘、无人机物资接应赛(无人机空地)、智慧社区挑战赛、GAR火星移民、创意竞技机器人-单人对抗(格斗机器人)等8个项目,涵盖了机器人设计、编程、操作等多个方面。比赛通过多样化的科技实践项目,为青少年提供一个展示才华、锻炼实践技能的广阔舞台。

比赛开幕式上,无人机和机器人表演团队为现场观众带来了精彩的《我和我的祖国》表演,展示了人工智能机器人技术的魅力和潜力。随

后,比赛正式拉开帷幕,小选手们纷纷运用科创领域的专业知识,发挥自己独特的创意和超强的逻辑思维能力,通过自己设计、编程和操作机器人完成了一系列任务,展现了出色的创造力和团队合作精神。

青少年人工智能机器人挑战赛已成为我市一项重要的科技创新赛事活动。通过此类赛事的举办,不仅为青少年提供了体验科学、突破自我、展示风采的机会,还促进了人工智能与教育教学的融合创新,为培养面向智能时代的未来人才奠定了基础。

## 无偿献血站开到居民家门口



谢颂世向旧关社区授予“无偿献血站”牌匾。



旧关社区干部群众积极参加无偿献血。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢) 11月30日上午,单县首个社区无偿献血站在南城办事处旧关社区启动。

无偿献血,是一项关乎生命健康、体现社会文明进步的崇高事业。在健康中国与健康山东的宏伟蓝图中,无偿献血事业扮演着至关重要的角色。

单县南城办事处旧关社区积极响应国家号召,设立单县首个社区无偿献血站。在

单县县委、县政府大力支持下,县卫健局、南城街道办事处、市中心血站三方紧密合作,共同确定每月最后一个周六为“旧关社区献血日”,将献血活动制度化、常态化。

市中心血站党总支书记、站长谢颂世说:“为方便广大居民奉献爱心,我市的采血模式由开始只能去血站,到各县区建立固定采血点,再到现在服务到居民家门口。在此,我

呼吁各街道办事处、社区积极效仿旧关社区的成功做法,将无偿献血工作纳入党建工作的重要议程,通过党建引领、党员示范、群众参与的方式,推动无偿献血事业在更广范围、更深层次上蓬勃发展。让我们携手并进,共同打造献血工作的新局面,让每一份饱含爱心的热血都成为挽救生命的无价之宝,为构建和谐社会、实现健康中国目标贡献力量!”

## 城乡居民医保具体有哪些待遇? 医保部门解读有关政策

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 当前正值菏泽市城乡居民医保集中缴费期,不少市民咨询居民医保待遇。11月29日,市医保局对相关热点问题进行集中解答,并解读了有关政策。

根据国家、省要求,我市2025年度居民医保个人缴费标准为400元。居民属于特困人员、低保对象等医疗救助人员的,参加居民医保时可以享受参保资助,其中特困人员享受全额(400元/年、人)资助,低保对象等人员享受定额(120元/年、人)资助。经民政部门认定

后,对于纳入医疗救助对象的残疾人按其类别享受相应参保资助政策。

2025年度居民医保集中缴费期为2024年9月1日至2025年2月底。未在集中缴费期缴费的,设定待遇享受等待期,同时降低个人大病保险待遇。

普通门诊统筹待遇:不设起付线,基层医疗机构报销比例为65%,二级及以上医疗机构报销比例为50%,年度累计支付限额200元。

高血压和糖尿病“两病”门诊用药保障待遇:不设起付线,报销比例75%,一个医疗年度内,“两

病”中的一个病种的封顶线为300元,两个病种封顶线为600元。

门诊慢性病待遇:甲类门诊慢性病31种,起付线300元,报销比例65%,年封顶线1500元、部分病种为4000元;乙类门诊慢性病30种,起付线300元,报销比例70%;组织或器官移植、尿毒症透析治疗、血友病不设起付线,报销比例为75%),按病种不同年封顶线分别为0.5万元、1万元、5万元、15万元。

住院待遇:一、二、三级定点医院首次住院起付线分别为200元、500元、700元,第二次

住院分别降低100元,第三次住院不设起付线。一、二、三级定点医院报销比例分别为85%、75%、60%。一个医疗年度内,参保居民门诊统筹待遇和住院待遇合并计算,居民基本医保基金最高支付限额为15万元。

参加居民医保的育龄妇女,可享受生育限额补助,具体标准为:一孩顺产500元、难产1000元、剖宫产1500元;二孩顺产1500元、难产1700元、剖宫产2000元;三孩及以上顺产3000元、难产3200元、剖宫产3500元。

参保居民在享受基本医保待遇的同时,可享受居民大病保险待遇。起付线为13000元。封顶线40万元/年。报销比例:个人负担的合规医疗费用13000元(含)以上、10万元以下部分给予60%补偿;10万元(含)以上、20万元以下部分给予65%补偿;20万元(含)以上、30万元以下部分给予70%补偿;30万元(含)以上的部分给予75%补偿。特困人员、低保对象、返贫致贫人口等人员居民大病保险待遇起付线5000元,各段报销比例比普通居民高5个百分点,不设封顶线。

## 聆听名家授课,创作时代精品 骨干作家共赴文学盛宴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 11月29日至30日,由市作家协会主办的“菏泽市骨干作家高研班”在菏泽牡丹大酒店举行,邀请文学名家授课,来自市直、各县区的80余名作家代表参加。

市作协主席赵统斌在开班仪式上致辞时表示,一个作家的眼界和格局,或者说思想的深度和广度,从某种意义上说决定了他作品的永恒度。本次授课的三位作家和学者,都是在文学创作和理论研究上卓有建树的,对社会、自然抑或某个学科有着独特的观察和独立的思考。

市文联党组书记、主席田继雷表示,希望大家牢固树立以人民为中心的创作导向,始终把人民作为文艺表现的主体,把人民作为文艺审美的鉴赏家和评判者,把为人民服务作为宗旨和天职。深入社会主义现代化建设第一线,深入改革开放最前沿,深入社会生活最基层,从人民中间汲取营养、

激发灵感,用现实的厚度、生活的温度感染人、激励人。要把深入生活搞创作与扎根基层服务群众结合起来,让人民享受更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

中国散文学会副会长、《散文选刊》原主编王剑冰作《散文的美学特征及体验》专题讲座,引领学员领略散文世界的独特魅力。中国作协会员、《诗刊》杂志编辑蓝野作了题为《当代诗歌潮流观察》的文学讲座,以敏锐视角剖析当代诗歌的潮流走向。山东大学文学院常务副院长、教授、博士生导师马兵以《关于小说的七个词》为题作文学讲座,用七个关键词精准提炼小说创作精髓,为小说创作者点明灯。三位老师针对学员们提出的各类问题,进行了现场解答。

与会作家纷纷表示,要把此次高研班作为文学道路上的新起点,创作出具有时代特色的文艺精品,谱写时代华章。



“菏泽市骨干作家高研班”开班仪式现场。